

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятые к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией).
Телефон редакции № 185, конторы 155.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 3 РУБЛЯ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

№ 139.

Гор. Барнаул. Суббота 23 июня 1923 года.

№ 139

ЛЕТНИЙ
ГОСТЕАТР
АЛТУБПОЛИПРОСВЕТА

Труппу драматических-комедийных артистов под управлением Н. П. Градского
В субботу, 23 июня,
ПОСТАВЛЕНО БУДЕТ:
ЦАРИЦА НОЧИ
Драма в 4-х действиях, Пале Розенкранца.

В воскресенье, 24 июня,
В последний РАЗ! Поставлено будет: В последний РАЗ!
СТАКАН ВОДЫ
(ЗАБАВА КОРОЛЕВЫ).
Ком. в 4-х д., Скриба.

В САДУ ежедневно с 7 час. веч. ГУЛЯНИЕ
Во время антрактов и по окончании спектакля **ТАНЦЫ** до 3-х ч. ночи.
Начало опереткой в 9 ч. в.
Анонс: Готовится Железная Маска.
Директор Гостеатра ГРАДСКИЙ.
Администратор НОВАК.

ТЕАТР-САД
„МОЛОДНЯК“
(угол Пушкинской и Коюшенного)

Суббота, 23 июня 1923 года.
ВЕЧЕР МИНИАТЮР.
I. БЕЗ КЛЮЧА Комедия в 1-м акте, Фрк. Аверченко
II. ЖИВОЙ ПОКОЙНИК Скэтч в 2-х картинах, Амба.
III. СЕМЯЧКИ ШЕЛУШАТ Инсц. лубок с пем. и танцами
Постановка режиссера Л. М. САНИНА.

Начало гуляний с 8 час., спектаклей с 10 часов вечера
Билеты от 3 р. 25 к. Касса открыта с 11 до 1 час. дня и с 6 час. до окончания.
Управлеатр-садом А. ПОПОВ,
Администратор Г. Л. КАПЛАН

ВТС

Всероссийский Текстильный Синдикат.
АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ПЕРЕВЕДЕНО в новое помещение

Базарная площадь, ул. Льва Толстого, № 21, белый корпус, бывш. Второва. Телефон № 136.

ОПТОВАЯ ПРОДАЖА
текстильных изделий всех Грестов, входящих в Синдикат, Госорганам, Кооперативам, Общественным организациям и частным лицам.

АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ ОБНОВЛЕН.

ИМЕЮТСЯ в БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:
ткани хлопчатобумажные, камвольные, суконные, шелковые, льняные и др.

Вводится льготный ассортимент и кусковая продажа

Телеграфный адрес: Барнаул, ТЕКСТИЛЬСИНДИКАТ.
Текущие счета в Барн. ота. Госбанка: в червонцах № 20, в совзнаках № 99.

ВТС

Какими средствами

ГОСУДАРСТВО ПОМОГАЕТ крестьянину улучшать хозяйство.

За рубежом.

В Руре.

Выкачивают налоги.

БЕРЛИН, 17. Французы усиливают репрессии в Руре. Генерал Дегут издал распоряжение о блокаде сырья, химических продуктов, предназначенной фабрикам, не выплачивающим французам налога.

В Германии.

Саботаж профсоюзов.

Саботаж профсоюзов вынудил центральный забастовочный комитет углекопов Верхней Силезии прекратить забастовку. Забастовка 90.000 сельскохозяйственных рабочих в Силезии продолжается и являясь крупнейшей сельскохозяйственной забастовкой протекает стройно и организованно

За пролетарскую оборону.

БЕРЛИН, 17. В провинции Бранденбург объявлено осадное положение, в связи с забастовкой промышленных рабочих, руководимой коммунистами, за образование отрядов пролетарской обороны

Протест против насилий.

Германское правительство вручило ноту протеста против франко-бельгийских насилий в Рурской и Рейнской областях представителям всех государств.

В пику французского капитала.

На вчерашнем заседании президент рейхстага Лебе приветствовал Геллейна. Место Геллейна было украшено цветами.

Конгресс международной рабочей помощи.

В Берлине открылся конгресс международной рабочей помощи Советской России, в присутствии Крестьянского, Каменевой, Вагепкого, президента германского рейхстага Лебе, многочисленных делегатов, гостей и представителей прессы. Председателем избрана Каменева, сделавшая доклад о работе, произведенной в России Советским правительством и иностранными организациями по оказанию помощи детям, инвалидам и безработным, а также о видах на будущее.

Единый натуральный налог даст крестьянину возможность распоряжаться продуктами хозяйства так, как ему выгодно.

Сельско-хозяйственный кредит поможет крестьянину приобрести необходимые для хозяйства машины, скот, семена.

Сельско-хозяйственная кооперация даст возможность крестьянину более выгодно сбывать продукты с. х.; научит крестьянина правильно использовать землю; научит обращаться со сложными сельскохоз. машинами.

Крестьянам, желающим лучшим способом вести свое хозяйство, будет производиться скидка в уплате налога. Для этого хозяйство делает заявление ближайшему земельному управлению. Управление поверяет, действительно ли улучшено хозяйство и если хозяйство улучшено, то делает скидку в уплате налога.

Крестьянину приходится, для улучшения своего хозяйства, делать крупные затраты, например: покупка машин, скота, семян и в этом случае государство поощряет на помощь крестьянину, оно организовало Общество Сельско-Хозяйственного кредита, которое будет выдавать крестьянину кредит. **КАЖДЫЙ КРЕСТЬЯНИН МОЖЕТ**

БЫТЬ ЧЛЕНОМ ЭТОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. ЧЛЕНСТВО ДАЕТ ПРАВО ГОЛОСА при решении всех вопросов, как о выдаче ссуд, так и вообще о жизни общества.

ВСЕ КРЕСТЬЯНЕ ДОЛЖНЫ ОБЪЕДИНИТЬСЯ в СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КООПЕРАТИВЫ и вот почему:

В настоящее время наблюдается повышение цен на фабричные товары и удешевление продуктов сельского хозяйства. Это объясняется тем, что крестьяне торгуют своими продуктами каждый в отдельности и сбывают таким образом друг у друга цену. Другое дело — ПРИ КООПЕРАТИВНОМ СБЫТЕ ЦЕНЫ НА СЕЛЬСКИЕ ПРОДУКТЫ НЕ БУДУТ ТАК ПАДАТЬ. Через кооперативы крестьянин может установить связь с иностранным рынком и сбывать свои продукты за границу.

Поэтому крестьянин должен:

- 1) в СРОК СДАТЬ НАЛОГ И ОПРЕДЕЛИТЬ ИЗЛИШКИ, КОТОРЫЕ ОН МОЖЕТ использовать на улучшение своего хозяйства.
- 2) ВСТУПИТЬ НАЙЩИКОМ С. Х. КРЕДИТА.
- 3) ВСТУПИТЬ ЧЛЕНОМ в СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ.

Болгарский инцидент.

Против вулаков и манархистов.

ВЕНА, 17. Болгарская компартия опубликовала декларацию, в которой заявляет, что правительство Стамбульского превратилось в кулацкую власть и оттолкнуло рабочие массы.

По Советским Республикам.

Съезд металлистов

Речь тов. Троцкого.

МОСКВА, 16. Сегодня открылся в Всероссийский Съезд металлистов. Выступивший с большой речью Троцкий указал, что нормальная капиталистической жизни в Европе нет. Английский ультиматум России, болгарский и персидский перевороты, оккупация Рура и попытки роялистов Франции характеризуют крайнюю неустойчивость положения в Европе. Одновременно некоторые симптомы свидетельствуют, что буржуазия готовится к другой ориентации, готовясь ориентироваться на керенщину.

Новое правительство угрожает пролетариату небывалой опасностью. Возвание требует отмены осадного положения и подготовки к борьбе рабочих и беднейших крестьян за рабоче-крестьянское правительство.

Пока же буржуазия может предпринять фашистскую войну против Советской России. Нам нужно укреплять боеспособность Красной Армии на реорганизуемых милиционных началах. Нужна массовая постройка аэропланов. Необходимо развитие нашей промышленности, в особенности металлургической. Концентрация и рационализация производства — теперь наша священная задача, как в октябре была борьба с буржуазной властью.

Съезд от имени всех металлистов СССР выразил полную солидарность с международной и внутренней политикой Советской власти и послал пламенный привет ЦКРКП.

Поучительный урок.

9 июня в Болгарии произошел государственный переворот.

Свергнуто правительство, возглавляемое Стамбульским, вожаком «Болгарского сельско-хозяйственного народного союза».

Переворот совершен офицерской организацией, которая была орулием в руках болгарской буржуазии и военных.

На первый взгляд, свержение Стамбульского кажется весьма неожиданным. Ведь он — ставленник и вождь самой многочисленной в Болгарии партии — «Сел.-хоз. союза». В то время, как все буржуазные партии собирали, напр., в 1920 году, на выборах в парламент не более, чем по 50 тысяч голосов каждая, одна партия Стамбульского собрала 346 тысяч голосов. А на последних выборах (в этом году) «Сел.хоз. союз» получал еще более подавляющее большинство.

И тем не менее, Стамбульский свергнут, и место его заняло правительство буржуазии.

Причина тут много. Часть их кроется во внешней политике Болгарии. Но главная причина в том, что Стамбульский не только не стремился к единству с рабочим классом Болгарии, но, наоборот, вел беспощадную борьбу против него. Вместо союза рабо-

чих и крестьян, политика партии Стамбульского шла под знаменем подавления рабочего движения, что, разумеется, только усиливало позицию буржуазии.

Стамбульский мог бы опереться в борьбе против капиталистов и в борьбе за улучшение положения крестьянских масс на коммунистическую партию — одну из самых крупных партий Болгарии (в том же 1920 г. она получила 181 тыс. голосов). Вместо этого Стамбульский открыл жестокий поход против партии болгарского пролетариата, не дав ничего и крестьянству.

Таким образом, политика Стамбульского — в последнем счете — оказалась вредной для крестьянства и выгодной для буржуазии. Вот в чем главная причина, приведшая к нынешним событиям.

Этот переворот дает лишний раз убедиться на живом примере, что только тесный союз рабочих и крестьян способен противостоять контрреволюции и обеспечить действительную защиту интересов трудящихся масс. В политической борьбе нет места шатаниям и колебаниям: либо с буржуазией, либо с пролетариатом. Никакая середина приводит в конце концов к победе класса буржуазии.

М. Семенов.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Охрана здоровья в Советской России.

В ознаменование приближающегося пятилетия существования Наркомздрава, Н. Семашко поместил интересную статью в «Известиях», изображающую деятельность Наркомздрава за истекшее время.

Значение Советской медицины становится выпуклым, если сопоставить ее с капиталистической организацией медицинского дела.

«Медицинская организация капиталистического строя, пишет автор, построена на себе все характерные черты своего капиталистического происхождения: медицина подучена для богатых, похуже — для бедных; почти никакой предупредительной медицины; заботились о том, чтобы поддеть выбывшего из строя рабочего или крестьянина для того, чтобы вернуть их потом вновь в круговорот эксплуатации; никакой специальной помощи для бедных; санатории, курорты, грязелечение, водолечение — монополия лишь крупной буржуазии».

Кроме того, на всем деле охраны здоровья лежал

тяжелый бюрократический гнет и бессмысленные бюрократические перегородки».

Победивший пролетариат прежде всего

«объединил все живое тело врагосохранения, разрезавшее бюрократическими перегородками на 10 частей, положив конец хаосу, разброду, несогласованности медицинских мероприятий, преступному разложению сил и средств».

Объединение всего дела охраны здоровья населения в одних руках помогло Красной армии отстоять завоевания революции, так как

«позволило нам быстро создать военно-санитарную организацию, которой не было у наших врагов и которой не было в прежней милитаристической России».

Но не в этом только заключалась

революция медицинской организации в Советской России.

«Основной задачей охраны здоровья населения в эпоху диктатуры пролетариата должна была стать перестройка прежней капиталистической системы в организацию, облеченную трудящимися и в первую очередь городской пролетариат».

Несмотря на ряд неблагоприятных обстоятельств (гражданская война, эпидемии, Наркомздрав строго соблюдал классовый принцип в своей пятилетней работе.

«Охрана труда, классовая жилищная политика, продовольственная политика в эпоху военного коммунизма и ряд других мер в интересах трудящихся — вот первая цепь социальных мероприятий по укреплению здоровья трудящихся».

Затем идут специальные мероприятия по охране подрастающего поколения.

«Они начинаются с охраны матери (беременной и родильницы), продолжают работой о младенчестве, о детях дошкольного и школьного возраста и заканчиваются охраной здоровья подростков».

Наконец, важной задачей является борьба с социальными болезнями (в частности, болезнями, туберкулезом). Эта борьба

ставится впервые как государственная обязанность, причем она организуется вовсе не как учебно-испытательная задача, а как цель широкой санитарно-профилактической мероприятий (система диспансеров».

Наркомздрав стремится к тому, чтобы предоставить рабочему все виды лечебной помощи: помощь на дому, амбулаторная и кожная.

Теперь не менее важной задачей является предоставление тех же видов медицинской помощи крестьянству. В настоящее время

«лучше больницы, лучше амбулатории, наиболее хорошо оборудованные аптеки в городах обслуживают трудящихся».

Советская власть отбрасывает либеральный принцип «демократического равенства» в деле охраны здоровья и предоставляет все средства только трудящимся города и деревни. И Г.

Уголок к Всероссийской с.-х. выставке.

Отдел Животноводства на выставке.

На Всероссийской сельскохозяйственной и кустарно-промышленной выставке, имеющей быть открытой в 12 ч. дня 15-го августа 1933 г. в Москве, среди целого ряда отделов и подразделов Выставки, — Отдел «Животноводства» будет представлять одну из главных отраслей сельского хозяйства.

В наше время ни одна система хозяйства во всех странах не может обойтись без участия в общем с. х. производстве с. х. животных. Животное во многих случаях является единственной рабочей силой хозяйства, в других случаях оно является машиной и фабрикой для переработки продуктов полеводства в более ценные или удобо-транспортируемые продукты, и в третьем случае только при помощи животных возможно полное использование всевозможных остатков и отбросов с. х. производства.

Доходность всего хозяйства зависит в очень большой степени от выгодного и целесообразного использования животных в хозяйстве.

С общегосударственной точки зрения особенно важно замечать вывоз в другие страны сырых продуктов животноводства более ценными продуктами, полученными у себя дома при использовании наиболее слабо ценных отбросов и остатков.

Количество потребляемых населением продуктов животноводства (мясо — жиры) зависит, главным образом, от умения дешево и скоро произвести мясо и жиры, а вовсе не от количества животных, дающих мясо и жир, а потому использование естественных кормовых угодий и подбор скота по районным районам имеет существенное значение.

Наконец, животноводство обязано самой жизнью удовлетворять нужды государства по поставке конского ремонтного материала для армии, охраняющей государство.

В связи с таким многообразием этой отрасли сельского хозяйства и разнотипностью местных условий, задачи Отдела Животноводства на Всероссийской выставке сводятся к следующему:

1) Выявить положение разных отраслей животноводства в стране и по отдельным районам, в связи с естественно-историческими, экономическими и хозяйственными условиями районами. Эта задача выполняется статистико-экономической частью Отдела и иллюстрируется живыми экспонатами.

2) Произвести обзор имеющегося в стране скота в лице типичных представителей различных местных его отродий, являющихся базой для всякой работы по улучшению животноводства.

3) Сделать подсчет сохраняющемуся племенному материалу вульгарных пород скота, служащих для улучшения скота местного, и тем достижениям, которые имеются в области племенной работы.

4) Возможно нагляднее представить положение кормового вопроса в стране и методы рационального использования кормов.

Отдел Животноводства на ВСХ и КПВ будет заполнен главным образом живыми экспонатами: так, крупный рогатый скот будет представлен (свыше 30 групп от 2 до 7 голов в каждой) местными отродиями и породами, доставленными в Москву со всех наиболее интересных уголков СССР группы культурных пород скота будут представлены государственными племенными рассадниками и группами мясных животных, как местных, так и иностранных пород, будет представлена госсиндикатами, местными учреждениями, организациями и частными лицами; точно так же подотдел коневодства и коннозаводства, овцеводства, свиноводства и мелкого животноводства (птицеводство — шелководство) и скотоводство будут демонстрировать свое содержание при помощи живых экспонатов.

Алтайская губерния, известная в Республике не только как губерния производящая продукты полеводства, но и как губерния с развитым скотоводством, должна показать на ВСХ и КПВ свой скот, т. е. ту машину, которая дает мясо и главным образом масло. Также надó показать наш трактор — лошадь

Жизнь Красной Армии.

Военный парадокс 63 полка.

В 3-х верстах от Барнаула, около деревни Еростной, на левом берегу Оби стройно раскинул палатки 63 полк.

В 1-м ряду показывая роты, затем расположились другие роты и команды.

Справа палатки для штаба и комполитсостава. Немного в стороне сени, а около нее: библиотека, читальня и комната кружков. Вправо от сены «полевой городок» из 10 припастей, брусев, трапедий, турник, — а дальше футбольная площадка.

Расположены по одной линии палатки в три ряда, красиво отделанные линейки.

Все это указывает на энергию т. л. кр-цев и умелое руководство комполитсостава.

Хозяйство полка приобрело локомобиль для подачи воды с берега на гору.

Обеспечив себя жильем и необходимыми удобствами, 63 полк начинает летнюю учебу, которая даст боевую подготовку и теоретические в сн-ые знания. А Морозов.

и нашу овцу, т. е. барнаулку и пшеницу несут далеко за пределами губернии.

В первых числах июля в Москву на ВСХ и КПВ Алтайская губерния, как продукты местного животноводства, отправляет: 2 лошади Чуманской породы, 3 коровы предгорной породы и 4 овцы местной породы из района степей.

Указанные животные приобретены Губвыставком от крестьянского населения губернии на продающихся в июне районных с. х. Выставках губернии. Агроном ГЗУ.

В Губвыставке.

Районная выставка в с. Сорочинск, Барнаул, по телеграфу сообщению представителя Губвыставкома — специалиста по животноводству тов. Кожкина, прошла удовлетворительно.

Экспонировано 24 лошади и 18 голов крупного рогатого скота. На выставке выдано, кроме губернских премий, 10 премий местных.

Задача исключительной важности.

В нашей газете уже писалось об едином с. х. налоге. Читатель, вероятно, в основном уже знаком с сущностью его и теми особенностями, которые отличают его от единого натурального. Но ничто, кажется, не писалось о том месте, которое в общей нашей работе, партийной и советской, должна занять работа по сбору единого с. х. налога, о роли в ней партийного, советского и пропагандистского, о подходах к его взиманию и характере кампании.

Продолгов имеет чрезвычайно большое значение для общегосударственного хозяйства.

Место кампании в общей нашей работе определяется тем исключительным значением, какое имеет единый с. х. налог для советского хозяйства, как общегосударственного, так и местного. При убыточности нашей тяжелой промышленности и транспорта, неустойчивости международного положения, а отсюда — необходимости содержать Красную армию, значение крестьянской части в нашем бюджете огромно.

Без помощи деревни, без крестьянского хлеба, все разговоры о восстановлении нашего хозяйства останутся только разговорами. Чтобы наладить правильные взаимоотношения города с деревней, снабдить крестьян-

ского потребителя дешевым товаром городской промышленности, нужно, прежде всего, поставить на ноги эту промышленность, добиться во что бы то ни стало оживления, расцвета основной части ее, т. е. тяжелой индустрии.

Общезвестно, что и сельское хозяйство Республики далеко еще от довоенного своего уровня, но все же, относительно, оно меньше пострадало за годы войны и революции, чем промышленность. Положение промышленности гораздо хуже.

На помощь промышленности должен прийти крестьянин, ибо только крестьянская хлеб сносебен обеспечить подъем промышленности и получение деревней дешевого городского товара.

Не менее велико его значение для местного бюджета.

Не менее важное значение единый налог будет иметь для местного хозяйства, губернского и уездного. С упразднением различ. налогов, равше взимаемых для удовлетворения местных нужд, местное хозяйство поставлено в прямую зависимость от единого с. х. налога.

Обслуживание нужд трудового населения в дальнейшем будет производиться за счет определенной доли единого с. х. налога. Следовательно, школьное дело, здравоохранение, со-

циальное обеспечение и проч. вид обслуживания нужд трудового населения, отнесенные на местные средства, ставятся в прямую зависимость от полного и своевременного сбора единого с. х. налога.

Поэтому все внимание партии и советского аппарата — продвигать кампанию.

Такое исключительное значение этого налога требует, чтобы полному и своевременному его взиманию было бы уделяно такое же исключительное внимание со стороны партии и советского аппарата. Налоговая кампания должна стать не на словах, а на деле в центре внимания партийного и советского аппаратов в течение ряда ближайших месяцев. Это достигается не простыми сезонными соображениями, а величайшим государственным значением полного и своевременного сбора единого сельскохозяйственного налога.

Каковы ближайшие конкретные задачи парторганизац?

Широкая агиткампания по разъяснению налога.

Она, прежде всего, сводится к тому, чтобы немедленно развернуть широкую кампанию по осведомлению населения о сущности налога. Нужно признать, что в этой области нами сделано еще чрезвычайно мало. Мы до сих пор не позаботились о том, чтобы разъяснить налогоплательщ

значение и особенности единого с. х. налога. Между тем, правильно поставленная информация является одним из основных условий успеха кампании.

В течение ближайших недель эту работу нужно развернуть и добиться того, чтобы не было ни одного уголка, не имеющего закона об едином с. х. налоге.

Вся текущая агитационная работа партактев на местах на ближайшее время должна иметь своим содержанием изложение простым и понятным языком налогоплательщику сущности налога и его значения для хозяйства Республики. Точно так же и все другие орудия нашей агитации и освещения должны быть использованы в полной мере для выполнения этой задачи.

Укрепление низового советского аппарата и правильное руководство им.

Кроме этой работы, необходимо сейчас же приступить к проведению ряда организационных мероприятий, которые гарантировали бы наиболее планомерное и безболезненное проведение налога.

Величайшее значение в сборе налога будет иметь аппарат, практически взимающий налог. От состояния и готовности этого аппарата в значительной степени будет зависеть успех кампании. Поэтому на приведение в порядок и подготовку аппарата должно

быть обращено серьезнейшее внимание парторганов и советского аппарата.

В частности, необходимо больше, чем это было до сих пор, заняться укреплением низового советского аппарата, на который лежит ответственнейшая работа. Несмотря на то, что за последний год наши низовые органы власти значительно выросли и окрепли, все же не мало имеется еще и таких волостей, где советский аппарат далеко не на высоте своего положения. Поэтому проверка работоспособности аппарата на местах и реальное его укрепление является насущнейшей задачей.

Весьма важное значение будет иметь правильное взаимодействие между органами, осуществляющими взимание налога.

Основными звеньями, на которые ляжет вся ответственность за полный и своевременный сбор налога, являются — парторганизации, совпартат и органы Губпродкома. Необходима значительная предварительная работа для того, чтобы каждый из этих аппаратов занял правильное место в общей цепи совместных усилий. Следует считать совершенно ненормальным такое положение, когда единственными проводниками практической работы на местах являются органы Губпродкома в лице проинспектуры.

Внимание налога — это задача не только одного ведомства, во и обя-

Второй хлебный заем

Результаты продажи облигаций

С начала подписки по 19 июня включительно продано облигаций второго хлебного займа: Губфинотделом 5888 пудов, его контрагентами (т. е. конторами и др.) 3517 пуд., Байским уфинотделом 803 пуда и Рубцовским—500 пудов, а всего 10803 пуда.

Подписка на заем, в связи с повышением цен на рынке, постепенно увеличивается, так как продажные цены облигаций по 50 руб. за пуд остаются до 30 июня.

Контрагенты

Работу по распространению хлебного займа, в качестве контрагентов, ведут уже несколько правительственных учреждений и кооперативных организаций. Контрагенты привлечены с таким расчетом,

чтобы они имели возможность при ближайшей подписке и к городскому, и сельскому населению. Так выдано облигаций для распространения: Губсоюз на 15000 пудов, Хлебодукту—5000 п., Губпродкому 3000 п., и-т. конторе 2000 п., пром. союзу 1000 п., Селькредиту 1000 п., Промбанку 500 п. и т. Мальцеву 500 п., а всего на 32500 пудов.

В ближайшее время должны вступить контрагентами Госбанк и Сельсовхоз.

Количество облигаций

Для распространения в Алтайской губернии прислано облигаций Валютным Управлением Наркомфина на 100.000 пудов. На днях, по просьбе Губфинотдела, будет выслано из Новосибирска от областного управления уполномоченного фиска еще на 100.000 пудов.

Работа и профессиональная жизнь.

Работа Губотдела Всемигосантруд.

В мае месяце.

На 1 июня Губотдел объединяет следующее количество членов по губернии: по г. Барнаулу—514, железнодорожники, медработники—136 по Барнаульскому уезду—61, по гор. Байску и его уезду—478, по гор. Рубцову и его уезду—75, всего по губернии—1294 члена.

В конце отчетного месяца обле дована работа Рубцовского Уездкома и курорт Аул. Уездком почта никакой работы по союзу не вел, выяснилось, что председатель его не знает даже устава союза и допустил несколько нарушений. За апрель и май Уездком не делал ни одного заседания, общих собраний по городу было только 2. Председатель Уездкома раз выезжал на курорт Аул и не для инструктирования работы, а для сведения личных счетов с директором курорта. Финансовая отчетность до посещения Уездкома не велась, давались вымышленные и уменьшенные цифры финансового отчета. Цифровые сведения о движении членов девались неправильно, в уменьшенном количестве, только с

той целью, чтобы потом показать, что работа оживилась и число членов увеличилось. Делопроизводство стоит не на должной высоте, отношение к хозорганам, благодаря не умелому подходу, из рук вон плохое.

Связь с врачебными участками Барн. уезда в отчетное время была слабая. Связь в Барнауле имеется главным образом живая, путем посещения Губотдела членами месткомов и профсоюзными. С Байским Уездделением связь хорошая—письменная.

Тарифная работа Коллективных договоров и тарифных соглашений о Губздравм, Ливздравм и Губсоюзом не закончена, ввиду их неотложного бюджета. Зарботная плата по учреждениям Губздрава была в 3 товарных рубля к 1 разряду при соотношении 1—5. Выплата производится с опозданием от 2 недель до месяца. Железнодорожные и водные медработники оплачиваются по госминимуму при соотношении 1—8. Таким образом, начиная с 6 разряда они получают больше работников в учреждениях

занятости всего низового советского аппарата. Поэтому на низовые органы власти, волсполкомы и сельсоветы, должна лечь основная и главная работа. Это, конечно, ни в малейшей степени не умаляет ни значения ни ответственности в этой работе местных аппаратов Губпродкома.

Задачи продинспектора чрезвычайно ответственны. Под его ближайшим и непосредственным руководством должна протекать практическая работа волсполкомов и сельсоветов и наравне с последними он несет ответственность за выполнение налога.

Следует также более четко, чем это было в прошлом, определить роль в кампании наших парторганизаций до являющейся включительно. Парторганизация, не вмешиваясь в практическую и техническую работу по выплатам налога, должны проявить через фракции советников действительное руководство кампанией. В одинаковой степени это относится как к руководящим партцентрам, так и партганами на местах. Нельзя сказать, чтобы в этом отношении у нас была бы полная ясность.

Опыт прошлогодней проддиалоговой кампании показал, что неясности и неопределенности в этом отношении было достаточно много. Основная ошибка заключалась в том, что парторганизации на местах нередко вмешивались в практическую и тех-

ническую работу продорганов советского аппарата. От этого, конечно, не могло не пострадать общее руководство и наработка работы. Эта ошибка необходимо исправить и с самого начала определять правильное место парторганизации, в обязанности, низовых, в общей работе.

Умами и Вилпарткомом должны добиваться совещания явного и четкого указания явными их задач в кампании. О задачах агитационных и осведомительных мы уже говорили выше, они в ближайшем и должны стать основными содержанием массовой работы наших ячеек на местах.

Твердость и законность в практических подходах к взиманию налога.

Чрезвычайное внимание должно быть проявлено со стороны партийного и советского аппаратов в практических подходах к взиманию налога. Несмотря на значительное обложение, представляющее крестьянству с введением единого с.х. налога, общие интересы народного хозяйства требуют со стороны крестьянства значительных жертв.

Советская власть и коммунистическая партия это сознают достаточно ясно и определенно.

В настоящих условиях, при данном состоянии народного хозяйства,

Губздрава. Увеличение заработной платы медработникам учреждений Губздрава, обслуживающим застрахованных из страховых средств по лит. Г задерживается, благодаря Губздраву. Составление сметы и созыв страхового совещания для разрешения этого вопроса затянуты.

Охрана труда. В большинстве случаев нарушается Кодекс законов о труде, рабочее время превышает установленный 6 и 8-ми часовой рабочий день. Большинство лекарей, сестер, сиделок, нянь и друг. категорий не пользуется выходными и праздничными днями. Месткомы и РКК, несмотря на аккуратное получение циркуляров Ц. К. и Губотдела, не проявляют работы в этой области, не проводится и положение о рабочем времени, широко распространенное Губотделом.

Культурная. Неграмотных по гор. Барнаулу—59 ч., малограмотных—74. При Губбольнице работает школа по ликвидации неграмотности и малограмотности для взрослых. Посещение школы, несмотря на летнее время, удовлетворительное.

Губотделом выписываются 3 газеты и 2 журнала, которыми пользуются учреждения в центре города. На Губздрав, на Ливздрав газеты "Труд" учреждениями не выписывают, несмотря на постановления Отдела Труда и Губисполкома. Закончен подбор кандидатов в Вуз, из поступивших 15 заявлений 13 переданы в Культотдел Губпрофсовета.

Касса взаимопомощи. Членов кассы имеется 409 человек, при выдаче пособий до сих пор взимается процентное отчисление. За май подано заявлений в кассу 24, из которых удовлетворено 17, на сумму—4182 руб., в том числе одна ссуда безвозвратная в 100 рублей.

Финансовая часть. Членские взносы поступают аккуратно. Задерживают только ветеринарные работники, 2 и 3 аптеки, военный госпиталь и врачебные участки. В финансовом отношении Губотдел крепнет и с 1 мая будет аккуратно выплачивать отчисления в Ц. К. и Губпрофсовет. Задолженность по союзу вся ликвидирована. Отчисления от Байского Уездделения и жел.-дор. Уездкома поступают аккуратно. Средства фондов сохраняются в червонцах.

Советская власть не может отказаться от тех требований, которые она предъявляет крестьянскому населению. Поэтому твердость и настойчивость должны определять линию поведения всех практически осуществляющих сбор налога органов.

В то же время следует иметь ввиду что XII съезд РКП категорически и решительно осудил незаконность и пренебрежительное отношение к правам крестьянства при выполнении налоговых органами их тяжелой, ответственной и необходимой для советского государства работы по сбору налогов должно встречать решительное осуждение со стороны партии и суровую кару со стороны советской власти.

Съезд заявил, что «не только всякая незаконность, но и пренебрежение только отвешенно к законам и правам крестьянства при выполнении налоговых органами их тяжелой, ответственной и необходимой для советского государства работы по сбору налогов должно встречать решительное осуждение со стороны партии и суровую кару со стороны советской власти».

Эта директива высшего партийного органа должна быть основательно усвоена членами нашей организации и неуклонно проводиться в жизнь.

Твердость и настойчивость, законность и плановость во всех мероприятиях—вот основные условия, которые должны и могут обеспечить проведение важнейшей для нашего народного хозяйства общегосударственной кампании.

А. Поднек.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На фронте борьбы с вредителями.

Вести из Рубцовки

Уездный инструктор-организатор по борьбе с вредителями с. х. в Рубцовском уезде тов. Балик телеграфирует, что по 7-е июня в уезде уже обработано 500 десятин.

По официальным доведениям инструкторов, кампания разворачивается успешно. Население всюду идет навстречу: заготавливает приманки, посуду, отводит помещения работающим предоставляет подводы для перевозок материалов, целыми отрядами выезжают на работу по затравливанию кобылки и проч.

Вообще, население в этом году значительно охотнее работает: очевидно, успех прошлогодней работы по защите посевов убедил самых недобрых.

Сельские власти оказывают в большинстве полную поддержку инструкторскому персоналу.

Очень теплая погода, отсутствие дождей и ночных холодов благоприятствуют дружному отрождению кобылки.

В настоящее время отрождение началось повсеместно и проходит очень интенсивно.

Местами уже приходится перебрасывать химматериалы и людей из соседних волостей.

По другим вредителям с. х. в уезде ведут работу—по сусликам инструктор: тов. Алексеев в Угловской и тов. Исаев в Липтевской. Борьба ведется сероуглеродом.

Организационный период уже закончен и в настоящее время уже началась истребительная кампания, происходящая исключительно на посевах.

Само же население вылавливает сусликов вливанием в норы воды, за плату.

Научными исследованиями по блошкам, вредящим огородным и полевым культурам, занят специалист энтомолог Богданов—Каткова, командированная к нам из Петрограда.

Она же исследует лугового мотылька, развилшегося в нынешнем году в очень большом количестве и угрожающего принести огромный вред.

Грызунами и птицами занята экспедиция в составе 6-ти человек с профессором Виноградовым во главе.

Н. А.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Ненормально.

(С. Калманское).

В нашем селе была хорошо оборудованная школа. Школа занимала обширное помещение. Занятия протекали нормально.

И вот к нам приехал эв. шадринский детдом Волеберг и облюбовал это помещение под детдом. Хлопоты Волеберга увенчались успехом. Получено разрешение. В помещении школы размещается детдом.

А школу? Школу перевели в полугрунтный подвал. Оседа, конечно, не следует делать вывод, будто бы детдом не достоин означенного помещенная школа.

Наоборот, здесь нет никакой обиды.

Но ненормальность отрицать нельзя.

И вот почему.—как детдом, так школа имеют одинаковое воспитательное значение для нашего подрастающего поколения. В первую очередь они должны иметь чистые и светлые комнаты.

К чему же тогда делать ухудшение одного для улучшения другого?.. Ненормально.

Во всяком случае, к началу учебного сезона следовало бы Губо этот вопрос урегулировать.

Тем более, в нашем зажиточном селе, кроме подвала, всегда можно найти более приличное помещенне.

Т—в.

Пьянство продолжается.

(Ср. Краюшенское).

Несмотря на упорную борьбу с самогонкой, все же жизнь зеленого змия продолжается.

Особенно он разгуливает в светлые, солнечные праздничные дни и заставляет пить, плясать и потом заставляет драться до потери сознания своих истых, неуязвимых поклонников.

А таких у нас очень много. Чрезвычайно много.

Пьют почти все—подростки, дети, жены, девицы, мужья и даже седовлажные старцы.

Одним словом, поле деятельности для зеленого змия огромно. Не успевают готовить самогонку.

Перепись окончателно все. Понадобились меры.

Нашлось немало и охотников вступить в единоборство с зеленым змием.

Что же!—остается только приветствовать.

И их приветствовали. Кто-же она? Они налицо—Казанко, Сметанников, Мальцев и т. д. Все эти люди причастны к сельской администрации. Конечно, доверие полное.

В первые же дни троицы они вступили в единоборство с зеленым змием.

Но, позор... На третий день они были подожжены неугасшим змием на обе лопатки. В какой то пьяной компании их нашли тоже пьяными и в крайне невменяемом состоянии.

«Хороший пример для других». А змий продолжает разгуливать по селу и спавать и старых и малых и смеяться над нашей некультурностью, невежеством и опущением.

Один из многих.

Заботливый сельсовет.

(С. Сарайское).

Наш Сельисполком своим отношением от 13 июня и т. д. ходатайствует пред Волсполкомом о разрешении собрания.

Кажется, ничего особенного. Все в порядке вещей—собрание и только.

По читаем и удивляемся. На повестке дня значатся: 1) вопрос о молебне, а далее, чтобы не была повестка дня бесхвостой, добавлено—2) текущие дела.

Эх, горе сельсовет, а где-же более важные вопросы—допустим, о законченности денежных налогов. За нем их числится не малая сумма, а вот, о молебне первый вопрос.

И это называется «администрация сельсовета».

Вот и поработайте с такими-то. Волсполкомец.

Работа кооперации.

(С. Ребриха, Барнаульского уезда).

Работа Ето, также и сел.хоз. кооперации весьма слаба.

Падение курса рубля и слабое повышение цен на хлебпродукты совершенно приостановило всю торговлю, т. е. почти ежедневно приходится производить наценку на товар, что очень резко бросается кр—ну в глаза.

На деньги же вести в деревне торговлю невозможно. Крестьянин получает, допустим, за хлеб 100 р. и через неделю едет в город, а там уже эти деньги стоят только 75 р.,—все это тормозит работу.

К личному членов в кооперации очень небольшое.

Кр—н.

По Барнаулу

Собрание комсомольцев.

Горрайком РКСМ извещает, что в воскресенье, 24 го июня, в 5 часов вечера, в саду „Молодые“, состоится общерайонное собрание членов РКСМ.

Повестка дня: 1) Доклад с Белинском, 2) чтка одного из его литературных произведений, 3) разное.

Предлагается членам прибыть без опоздания, а также приглашается беспартийная молодежь.

После собрания все участники остаются на спектакль.

На толкучке.

На толкучке рынок нередко приходится наблюдать торговые «операции» „летучих“ купцов, продающих с рук мануфактуру.

То, прилично одетая по вкусу НЭПа, дама рекламирует о дешевизне продаваемых 20—30 аршин ситца или отреза сукна „на пару“. —то почтенный бывший купец с еще довольно сохранившимися брюшком и бородакой «баллажем» «но случаю случившегося случая» также «дешево» распродает мануфактуру.

Где же приобретается эта мануфактура, ведь, не за-границей же? Конечно, нет.—Она покупается в Барнауле, недалеко от толкучки, в магазине Губторга.

Эти Непорядки с утра заходят в магазин Губторга, берут норму товара, положенного по правилам спекулятивного „кодекса“, и без перегрузки и прочих накладных расходов «транспортируют» приобретенное на толкучий рынок.

Барыша берут немного—3-4 руб. на аршине ситца, а на сукне и шерстяных материалах уже гораздо больше, в зависимости от глупости покупателя.

Если такие «операции» этим „грузеникам“ удастся проделать раза 3—4 в день, то к вечеру они с улыбкой подводят итог дневным оборотам.

Страдательной стороной от таких торговых манипуляций спекулянтов является покупатель в большинстве крестьянский, до сего времени не догадавшийся, где он может купить товар по сходной цене, тем самым, давая „заработок“ лодырю, никогда не трудившемуся.

Крестьянам, приезжающим на рынок, необходимо набегать этих продамцев толкучки, не поддаваться на удочку их изворотливости, а отделению Сибторга побольше рекламировать себя и предпринять что либо реальное в отношении „летучих“ купцов барахолки.

по городу.

В Губуде. Сегодня, 23 июня, будет слушаться дело Дунаева А. Ф., обвиняемого в том, что он задумав заранее, на почве мести лишить жизни свою жену Манефу Дунаеву, в октябре 1922 г. в г. Барнауле, придя на квартиру к своей жене, нанес ей удар ножом в спину, но нанесенная рана оказалась не опасной для жизни потерпевшей.

Преступление предусмотрено 13 и 142 ст. Уголовн. Кодекса. Дело слушается с выносом свидетелей без допущения сторон защиты и обвинения.

Сад хирест. Лучшая из площадей города (Демидовская), где важнейший из исторических памятников революции, казалось бы, должна иметь исключительное право на внимание, пользоваться особыми заботами, в смысле поддержания красоты и порядка.

Когда-то она действительно была засажена деревьями и обещала быть „уголком отдыха“, но теперь большая часть из деревьев или погибла, или потоптана скотом, или попросту беспомощно хиреет.

Не мешало бы обратиться на это внимание и во время поддерживать умвр. садик, тем более, что нужно только подсадить часть деревьев, исправить ограду и двери и прокопать канавки.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Задержание конкравдов. 1 июня в Фунтиковской вол. председателем Топчихинского сельсовета задержаны три подозрительных человека, назвавшихся Дрогулиным Григорием, „Михаилом“ и Говоровым Василием, документы которых оказались сомнительными.

При аресте у них обнаружена 3-х линейная винтовка военного образца, 11 патронов и 2 краденые лошади.

В той-же вол. 6 июня задержаны два киргиза—Кульдвик и Ижколаев с 2 лошадьми, документы которых возбуждают сомнение.

В районе Частьюнской вол., Барн. у., задержан киргиз, нававшийся Селимбаевым, при обыске

у которого найдена поддельная расписка на лошадь.

Доананием установлено, что означенный киргиз причастен к шайке преступников, ранившей при преследовании (28 мая) председателя Фунтиковского сельсовета Галактионова и гр. Шевырева Григория.

5 июня в с. Чесноковке, Белоярской вол., задержан конкравд—рейдивист, гр. с. Шахи, с 2 краденными лошадьми и поддельными печатями на имя Савинского и Шиловского Сельсоветов.

Кража лошадей. 10 июня из Сухологовского Совхоза неизвестными злоумышленниками похищено 18 лошадей и один рабочий лошак.

Предполагают, что оперирует шайка.

Театр и искусство.

„Наполеон и Жозефина“. Бара. (Гостемп).

Сначала два слова по адресу режиссера Гарденина. Уже не раз нами было замечено, что при его постановках пьес начало спектаклей затягивается, антракты тоже. Но на данном спектакле нас Гарденин поразил: в первом акте, во время действия, с выходом опоздал на несколько минут... и бедная Жозефина и переполненный зрительный зал ждал Наполеона (Гарденина) с некоторым раздражением и недовольством. Такое явление совершенно недопустимо.

Режиссер должен быть „на чеку“ во время всего хода его спектакля, следить за всеми выходами артистов на сцену, а тем более за своим собственным.

Пьеса Бара о карьере Наполеона Бонапарта ничего особенного не представляет в литературном отношении: это отчасти шарж с примесью сатиры на Наполеона. В сценическом отношении слабая пьеса; действие развивается схематично, похоже на кинематографическое представление; первые два акта напоминают „барабанные пьесы“ русских драматургов прежних времен в роде пьес: „Суворов“, „Измаил“. То и дело слышны барабанный бой, пушечная канонада, крики войск и пр. атрибуты военных событий.

Только некоторые отрицательные стороны личности Наполеона осмеяны автором. В последнем акте любопытно появление у консула Бонапарта знаменитого французского трагика Тальмы, который был „наставником“ Наполеона по части „царственных манер и величественных жестов“—так будущий император хотел действовать своим „величием“ на психику „подданных“.

Пьеса в общем была сыграна удачно. Интересно была „сделана“ роль Жозефины у Скавронской, артистка достаточно оттенила и кокетство, и некоторую легкомысленность, и внешнее обаяние первой жены Наполеона (в период 1796-1800 годов). Артистка только несколько грузна для этой роли.

Очень удачный грим, внешний облик, богатая мимика была у Гарденина; в игре артист много проявил тонких оттенков, переливов. Но зачем артист так не художественно изобразил свою страсть к Жозефине: его поцелуй и объятия напоминали игру экс-короля в пьесе „Комедия двора“, когда он „ударился“ в фарсовый тон...

Эффектную фигуру знаменитого трагика Тальмы создал Владимиров. С достаточным комизмом играли Евдокимов (особенно ярко), Далевич (полковника), Северов (член дирекции Барроса).

А. Нижегородский.

Издатель --Алтгубисполком
Редактор С. Грансберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

Врем. вид., № 8210, на имя Норулго-яна Нурухметова.
Врем. вид., № 2634, на имя Василия Ивановича Чебакова.
Врем. вид., семейный, № 2861, на имя Ивана Прокопьевича Платунова.

Паспорт, на имя Степана Григорьевича Алешук.
Удостоверение личности, на имя Пелагеи Ивановны Мухомовой.

Расписка на корову, на имя Анны Клементьевны Шульминых.
Удостоверение личности, на имя Алексея Никаноровича Мытова.

Врем. вид. на имя Елизаветы Степановны Губаренковой.

Врем. вид. на имя Нины Андреевны Матушкиной.

Врем. вид. и регистрационная карточка, на имя Александра Яковлевича Попова.

Регистрационная карточка и удостоверение, вид. Барнаульской комиссией об увольнении с военной службы по чистой, на имя Емельяна Михайловича Лензина.

Врем. вид. семейный, на 8 человек, на имя Ивана Васильевича Шохина.

Регистрационная карточка, за № 1214, на имя Семена Евстигнеевича Кокорышкина.

Врем. вид. на имя Аписа Закирова.

Врем. вид. на имя Асмана Саллитова.

Домовая книга, на имя Осипа Михайловича Седекова, проживающего на горе по Береговой улице, дом № 115.

Врем. вид., № 2339, на имя Федора Григорьевича Зыкина.

Врем. вид., № 7124, на имя Евгении Георгиевны Новиковой.

Врем. вид. на имя Клавдии Михайловны Медниковой.

Партбилет и личная книжка на имя Михаила Андреевича Аристова.

Врем. вид. на имя Евдокии Осиповны Щелкиной.

Врем. вид. на имя Анны Ивановны Караваевой.

Врем. вид. на имя Агриппины Алексеевны Выхриковой.

Врем. вид., на имя Агриппины-Ивановны Середкиной.

Врем. вид. на имя Натальи Нестеровны Жиленковой.

Врем. вид., № 5696, на имя Таисьи Адриановны Усовой.

Врем. вид. на имя Алексея Егоровича Самодурова.

Врем. вид. на имя Степана Алексеевича Караваева.

Считать недействительными.

1-я Барнаульск. Транспор. Артель принимает на себя перевозку всех грузов гужевым путем как по городу, так и вне его по губернии. Цены умеренные. Обращаться в контору артели, 1-я Алтайская ул., 130. Телефон № 4. 786



УВЕЖАЛА с огорода за Борзовой заимкой в город кобыла ворочая, грива на левую сторону уши целые, на подседельнике подпарина. Нашедшего просьба сообщить: Никитинская, 127 (Бийская). 870

Продаются за отъездом отрез ХОРОШЕГО ДРАПА, дамские шляпы, японский зонт, домашние вещи. Сузунская, 73. против почты, низ. 674

Продаются: концертное пианино, зеркальный шифоньер, буфет, гардероб, мягкая мебель, столовая, тижинский ковер 5х3 1/2 арш. Гоголевская, 28, верх. 873

Алтайское Отделение Сибгосиздата

ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ,

на июль месяц, по цене:

Известия	80 руб.
Правда	80 "
Экономическая Жизнь без приложен.	80 "
" " с приложен.	150 "
Советская Сибирь	65 "

За доставку на дом 5 руб. с месячного экземпляра.

Во избежание недоразумений в получении газет, подписку просим произвести к 28-му июня.

Подписка принимается: 1) ул. Короленко, 84, 2) в магазине Госиздата, Пушкинская, 60 и 3) в конторе, Пушкинская, 52.

ГОСИЗДАТ. 869

Губфинотдел объявляет, что с 17 июня с. г. Финотделами и отделениями Госбанка производится оплата купонов государственного выигрышного займа срочных на 1 июня текущего года, причем применяется курс золотого рубля для оплаты.

В целях сокращения работы в учреждениях НКФ, желательно предъявление купонов от рабочих и служащих по учреждениям или предприятиям в целом (например, через завкомы и месткомы).

Завгубфинотделом Важнов.
Зав. См.-Бухг. Управлением Сухорученко.

872

БУМАГА БЕЛАЯ и ЦВЕТНАЯ

ПО ДЕШЕВЫМ ЦЕНАМ ПОЛУЧЕНА

в магазине Госиздата, Пушкинская, 60.

863

Алтайское Губернское Коммунальное Хозяйство ОБЪЯВЛЯЕТ ТОРГИ

по сдаче в аренду ТОРГОВОГО ПОМЕЩЕНИЯ на участке № 125, по улице Анатолия, на 12 час. дня 25-го июня с. г. Залог в сумме 1000 руб. знаками 23 г. вносится в кассу Комхоза до начала торгов.

Желающие торговаться, за справками должны обращаться в Управление недвижимых имуществ в часы занятий.

Зав. Уни ХРАПОВ. 861

ХОЛОДИЛЬНИК ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА ХРАНЕНИЕ

скоро портящихся грузов: мяса, масла, копченостей и проч.

Принимает поручения транспортного характера

от товаровладельцев, как по подаче груженых вагонов с товарных станций на подездные пути Холодильника, так и по подаче вагонов к Холодильнику под нагрузку. Производит за счет товаровладельцев погрузку, выгрузку, прием и отправку грузов по назначению.

КАМЕРЫ ХОЛОДИЛЬНИКА

охлаждаются постоянным действием аммиачных компрессов и держат холод до 15 градусов Цельсия.

Зав. Хлодильной Дроздов. 832

Барнаульский Холодильник ОБЪЯВЛЯЕТ

всем госучреждениям, торгово-промышленным, кооперативным организациям и частным лицам, что им выпущены и поступили в ПРОДАЖУ

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ СВОЕГО ПРОИЗВОДСТВА

Для удобства потребителей открыты:

1. Винно-гастрономический магазин (бывший Елизарова), по Соборному пер.
2. Лавка при Холодильнике и
3. Во всех магазинах «ЕПО».

Принимаются ЗАКАЗЫ на изготовление колбасных изделий и копченостей с доставкой на дом.

Главная контора при Холодильнике, телефон № 67.

Заведывающий убойно-холод. пунктом ДРОЗДОВ. 833

Качество и цены вне конкуренции.

Качество и цены вне конкуренции.